8.SINIF T

Fen Bilimleri

Konu Testi- 1 Mevsimlerin Olusumu
1. Dinya’nin Giines etrafinda dolanimi sirasin- 4, Eren, Fusun ve Hasan farkli sehirlerde yasa-
daki farkli konumlari sekilde harflendirilerek yan cocukluk arkadasidir. Ugliniin birlikte
verilmistir. yaptigi goriintlili bir konusmada aralarinda

gecen bir diyalog asagida verilmistir.

e Eren: Bizim yasadigimiz yerde agaglarin
yapraklari dékiilmeye basladi.

e Fiisun: Bizim yasadigimiz yerde diin, gece
ve glindiiz siirelerinde esitlik yasand..

Eren ve Fisun Diinya lizerinde ayni yarim

kiirede yasarken Hasan farkli yarim kirede

yasamaktadir.

Buna gore verilen diyalogda Hasan’in ifa-

desi agagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A) Bizim yasadigimiz yerde diin, gece ve
glndiz siirelerinde esitlik yasandi.

B) Bizim yasadigimiz yerde bugiin giindiiz

K L M N si.Jr'esi gece svijresinden uzm.m Ya§zj\nd|

A)  Yaz ilkbahar kis Ysonbahar Q) B!.Z|m yasadlglmlz yer.(.:le b|r.C|sm.!n

B) Kis iikbahar  Yaz  Sonbahar goblge boyu birkag ay dncesine gore ki-

C) Kis Sonbahar Yaz ilkbahar S?k_j" 3 }

D) Yaz Sonbahar Kis ilkbahar D) Bizim yasadigimiz yerde hava sicaklig|

0°C’nin altina dustu ve kar yagisi bas-
lad.

Buna gore Diinya uizerindeki A sehrinde harf-
lendirilerek verilen konumlarda yasanan
mevsimler hangi segenekte dogru verilmis-
tir?

2. Mevsimlerin olusumu;
I.  Diinya’nin dénme ekseninin egik olmasi
II. Diinya’nin kendi ekseni etrafinda dénmesi

5. Asagidaki sekilde Diinya’nin Glines etrafin-
daki dolanimi sirasindaki bir konumu veril-

mehmethocaniz.com

lll. Diinya’nin Gines etrafinda donmesi mistir.
hangilerine baghdir?
A) Yalniz llI B)lvell
C)lvelll D)1, llvelll
3 Yandaki sekilde 21 Ha- Buna goére Diinya iizerindeki A, B ve C se-

hirlerinde birim yiizeye aktarilan enerji
miktari hangi se¢enekteki grafikte dogru
gosterilmistir?

A) Birim yiizeye aktarilan B) Birim ylizeye aktanlan
enerji miktarn enerji miktari

ziran tarihindeki Dln-
yanin Glines’e gore ko-
numu verilmistir.

Buna goére X ve Y sehirleri ile ilgili;
I.  Bir cismin golge boyu Y sehrinde daha X

sehrine gére daha uzundur.
Il.  Sehirlerde yasanan gece siireleri arasin- ’_‘
daki iliski X > Y seklindedir. I:I _ I:I

Sehirler Sehirler
IIl. Birim ylzeye disen isik miktari Y sehrinde
. . Birim ylzeye aktanlan Birim yiizeye aktarlan
X sehrine gore daha fazladir. enerj miktan enerji miktan
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l B)lvell
C)lvelll D)1, llvelll H H

Sehirler
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6. Asagidaki sekillerde Dinya’nin Glines etrafinda dolanimi sirasinda 21 Haziran ve 21 Aralik tarihlerindeki ko-

numlari numaralandirilarak verilmistir.

Kuzey — Kuzey
— —
-—
Ekvator
|
Gunes Gunes |
...... - ~._ ha / Ekvator
—
— >
Guney Guney
I. konum 1. konum

K ve L sehirlerindeki 15 cm uzunlugundaki 6zdes cisimlerin 21 Haziran 21 Aralik tarihlerindeki gélge boylarinin
uzunluklari agsagidaki tabloda verilmistir.

K sehrindeki cismin golge boyu \
L sehrindeki cismin golge boyu

21 Haziran 21 Arahk
21cm 8cm
6cm 19cm

Buna gore tablodaki verilerden ve Diinya’nin Giines etrafindaki konumlarindan yararlanilarak K ve
L sehirleri hakkinda asagidaki ¢ikarimlardan hangisine ulagilabilir?

A) L sehri GUney Yarim Kiire’de, K sehri Kuzey Yarim Kiire’dedir.

B) I. konumda K sehrine Gines isinlari L sehrinden daha biyuk agiyla diser.

C) Il. konumdan sonra K sehrinde giindiiz suiresi kisalirken, L sehrinde gindlz slresi uzar.

D) Il. konumda birim yiizeye aktarilan enerji miktari K sehrinde L sehrindekinden daha azdir.

7. Bir 6grenci asagidaki etkinligi yapmistir. Dlinya maketine el fenerini gorsellerdeki gibi tutarak yarim kiireler-
deki sicakhk degisimlerini not almistir.

Buna goére 6grenci yaptigi bu deneyle;
I.  Dlnya’nin donme ekseninin egikligi birim ylizeye diisen 1sin miktarini etkiler.
II.  Farkli yarim kirelerde farkli mevsimlerin yasanmasinin nedenlerinden birisi Diinya’nin donme ekseninin
egik olmasidir.
Ill. Gunes’ten gelen isinlar Ekvator’a daima dik agiyla diser.
¢ikarimlarindan hangilerine ulasabilir?
A) Yalniz | B) Ivell

C)llvelll D)1, 1lvelll



